

威海考研人数与去年持平

今年3897人,读研收费及放宽年龄等政策对考研人数影响不大

本报1月5日讯(记者 王天宇) 1月5日,2014年全国硕士研究生招生考试结束,记者从威海市招办中招科了解到,今年威海考研人数3897人,与去年3892人相比,人数基本持平。考研多是在校生,社会考生约占两成。

威海市招生办中招科负责人说,今年考研首日上午有382人次缺考、下午401人次缺考,考研次日上午有262人缺考,下午369人缺考。

自今年秋季学期起,所有统招新入学研究生须缴纳学费,全日制学术学位研究生收费标准,原则上年每年硕士生不超过8000元,博士生不超过1万元。“公费时代”结束,并未对威海考研人数产生影响,与去年3892人相比,考研人数基本持平。

参加考研的山大(威海)学生黄旋说,“考试从题目难度上而言,政治和英语难度适中,而且政治题中出现了

PM2.5、钓鱼岛、上海自贸区等热点词汇,都比较贴近时事。”她说,她报考了厦门大学新闻专业,为了这次考试,她起早贪黑认真复习了五个月。

记者在哈工大(威海)考点随机采访到一位名为孙莉的考生,对于这次考试,她说:“监考很严格,放在桌子上的手表都被监考老师收走了,考场没有钟表,只能询问监考老师时间。”

在山大(威海)考点处,有

不少家长在学校外等待学生考试结束。家住乳山的市民冯女士陪着女儿一起考试,她说,女儿在山大(威海)上学,她平时不怎么来看女儿,这次考试她自己带饭悄悄来的。

威海市招办的工作人员说,虽然社会放开了“40岁以上不能考研”的限制,但是无论限制年龄还是读研收费,都对考生总数影响不大,威海市考研生以在校学生为主,社会考生占两成左右。

年社会用电量 威海首破百亿

本报1月5日讯(记者 许君丽 通讯员 李鹏飞) 根据最新统计数据显示,截至2013年12月31日24:00,威海市年社会用电量达到101.14亿度,同比增长2.59%。其中,城乡居民用电量13.48亿度,同比增长7.63%,工业用电量68.46亿度,同比增长2.46%。这是二十多年来,威海市社会用电量首次突破百亿大关。

“十二五”期间,威海市已先后建成投运了220千伏银滩、杜家、新文登、正棋输变电工程,实现了每个供电区域至少有两个220kV变电站,优化了电网结构,供电能力及可靠性大为提高。“十二五”期间,威海还将规划建设220kV益城、港区等输变电工程,规划新建城际铁路牵引站、石岛湾核电配套送出等输电线路工程。威海电网将新增变电容量2460MVA、线路长度631公里,总投资48亿元。“十二五”末,威海500kV电网将由末端电网,转变融入山东电网500kV环网供电。



新年 演唱会

3日晚7点30分,在威海市会议中心大剧院,德国柏林电影爱乐乐团举办新年音乐会,为威海市民带来了精彩的视听盛宴。图为乐团演员在深情表演。

见习记者 桑志朋 摄

头条链接

2015年考研占座 “接力”上演

本报1月5日讯(见习记者 桑志朋 实习生 冯文道) 5日,2014年研究生考试结束,而在高校内,考研座位出现了2010级、2011级大学生“接力”抢占。

5日下午,2011级的葛长鑫背着书包急匆匆朝学校考研教室跑去。葛长鑫说,“2014年考研的最后一场考试即将开始,不少学长应该离开了考研教室,抓紧去看看,试试能否捡个‘漏’,找个座位备战2015年考研”。葛长鑫透露,4日下午,已经有他认识的同学在网上晒抢到的考研座位了,“昨天有事,没来得及去,今天抓紧去找,再晚恐怕真来不及了,没有座位真不知道该去哪里复习”。

上午11时许,2011级小郑和同学拿着写有“2015年考研占座”的字条走在校园里。小郑说,“有学长透露要搬离考研教室,刚刚和同学去了考研教室贴完占座字条,考研座位终于有了着落,接下来复习肯定能事半功倍”。

走进学生们提到的考研教室,座位上密密麻麻贴满了“2015年考研占座,勿撕”的字样,前来寻找座位的小陈表示,前几天座位上贴的还是“2014年考研占座”,“这才几天,就换得这么整齐,估计没戏了”。小陈说。当记者在一自习教室盯着一个空座时,旁边正在埋头学习的一学生悄声说:“同学,这个座位有人了,你再去别的地方找找吧!”